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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 14 ∆εκεµβρίου 2004  και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Γιάννης 
Παπακώστας, Εύη ∆εµίρη, Ίριδα Αυδή-Καλκάνη , Νέστορας Κουράκης, 
Ροδόλφος Μορώνης. 

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από της  εταιρείας ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ 
Α.Ε  ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθµού µε το διακριτικό τίτλο 
MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ  που εκπέµπει στο Νοµό Αττικής, ενδεχοµένη παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 14η ∆εκεµβρίου 2004. 

 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι.  Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγµατος της Ελλάδας, κατά το οποίον η  
ραδιοφωνία και η τηλεόραση υπάγεται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο 
έλεγχος και η επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική 
αρµοδιότητα του Εθνικού Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη 
αρχή, όπως ο νόµος ορίζει. 

 

ΙΙ. Τα άρθρα 1 και 3 της αποφάσεως 6138/Ε/17.3.2000 του Υπουργού Τύπου και 
Μ.Μ.Ε,  κατά τα οποία όλα τα τηλεοπτικά προγράµµατα κατατάσσονται σε 5 
κατηγορίες ανάλογα µε το βαθµό της δυσµενούς επίδρασης που µπορεί να έχει το 
περιεχόµενό τους στην προσωπικότητα και στην εν γένει σωµατική, ηθική, 
πνευµατική και διανοητική ανάπτυξη των ανηλίκων, ενώ εξάλλου σε κάθε 
κατηγορία κατάταξης αντιστοιχεί το καθοριζόµενο µε αυτή την απόφαση οπτικό 
σύµβολο, το οποίο µεταδίδεται σε εµφανές σηµείο της οθόνης και σε µέγεθος, 
ένταση που καθιστά τον εντοπισµό του από το µέσο τηλεθεατή. 

 

ΙΙΙ. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο  ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει την τήρηση των όρων που προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία και επιβάλλει τις από το άρθρο 4 του Ν. 2328/1995 
προβλεπόµενες κυρώσεις. 
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UΑιτιολογικό 

 
Εν προκειµένω εκ των στοιχείων του φακέλου, της παρακολουθήσεως από 
µαγνητοταινία της κατωτέρω εκποµπής, των ισχυρισµών του εκπροσώπου  του 
τηλεοπτικού σταθµού MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ,  προέκυψαν τα ακόλουθα:  Κατά την 
7.10.2004 και από ώρας 15:15 προβλήθηκε από τον τηλεοπτικό σταθµό η εκποµπή 
«SMACK DOWN», κατά την οποία λαµβάνει χώρα πάλη µεταξύ παχυσάρκων 
παλαιστών, οι οποίοι αλληλογρονθοκοπούνται, εκτινάσσεται ο ένας από τον 
άλλον, πολλάκις εκτός ρίγκ, δίδουν κλωτσιές στο κεφάλι, δέρνονται και γενικώς 
αλληλοκακοποιούνται.  Η εκποµπή προβλήθηκε µε τη σήµανση «Κατάλληλη δι’ 
ανηλίκους – επιθυµητή η γονική συναίνεση». Όµως εκποµπή µε τέτοιο 
περιεχόµενο και ανεξαρτήτως της εικονικότητος των βιαίων σκηνών, η οποία 
εικονικότης δεν είναι κατανοητή από ανηλίκους κάτω των 15 ετών, θα έπρεπε να 
έχει σήµανση «κατάλληλη για ανηλίκους άνω των 15 ετών» και εντεύθεν να 
προβάλλεται µετά την 22:30 ώρα, ειδικώς δε την Παρασκευή, το Σάββατο και την 
προηγουµένη αργιών µετά την 23P

η
P ώρα. Για την εν λόγω εκτροπή ενδείκνυται 

όπως επιβληθεί η διοικητική κύρωση της συστάσεως, όπως προβάλλεται η ως άνω 
εκποµπή µε τη σήµανση «Κατάλληλη για ανηλίκους άνω των 15 ετών» και στην 
ανάλογη ζώνη εκποµπής. 

 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στον τηλεοπτικό σταθµό  MAGIC ΠΕΙΡΑΙΑ  - ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ 
ΠΡΟΒΟΛΗ Α.Ε  τη διοικητική κύρωση της συστάσεως, όπως προβάλλει την εις το 
αιτιολογικό εκποµπή µε τη σήµανση «Κατάλληλη για ανηλίκους άνω των 15 ετών» 
και στην ανάλογη ζώνη εκποµπής, µε απειλή αυστηροτέρων κυρώσεων. 
 
 
Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 14η ∆εκεµβρίου 2004. 
 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 

 

 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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